Jméno:                                                           Třída:

Datum:
1) Správně rozhodni: 
    • Pedosféra je věda o půdě.          ANO / NE

    • Půda vzniká působením půdotvorných činitelů a zvětráváním.              ANO / NE

2) Správně seřaď vznik půdy: …… → …… → …… → …… → ……  

    a) půda       b) zvětrávání       c) půdotvorní činitelé       d) matečná hornina       e) půdotvorný substrát   

3) Vyber pravdivé tvrzení: 
▪ Humus jsou: a) organismy v různém stupni rozkladu   b) tvoří úrodnou část půdy   c) platí všechna tvrzení 
▪ Mladé půdy naplavené řekami se nazývají: a) rendziny   b) podzolové půdy   c) nivní půdy
▪ Půdy nejvhodnější pro pěstování pšenice, cukrovky a zeleniny jsou: a) černozemě   b) hnědé půdy   c) nivní půdy
▪ Půdy vznikající na vápenatých (dolomitových) substrátech označujeme jako: a) hnědozemě   b) rendziny   c) podzoly

▪ Podzolové půdy jsou: a) neutrální     b) kyselé     c) zásadité

▪ Půdní erozi bráníme: a) vápněním půdy   b) přiměřeným hnojením   c) orbou po vrstevnici   d) platí a + b + c

4) Správně přiřaď: A) písčité půdy .........          B) hlinité půdy .........          C) jílovité půdy .........   
     1. těžké          2. lehké          3. střední          4. málo humusu (hlavně křemen)          5. málo provzdušněné   

     6. dobře obdělávatelné         7. obtížně zpracovatelné          8. špatně zadržují vodu        9. zemědělsky dobře využitelné
5) Správně a smysluplně doplň:

    • Úrodnost půdy závisí na množství: ………………………, ………………………………. a …………………. .

    • 3 půdotvorné činitele: ………………….………, ………….………….……, ……..…………………… .

   • Pevná složka půdy má podíl ............................. a ................................... .

6) Zakroužkuj chybná tvrzení a oprav je:

a) Nejdůležitější fyzikální vlastností půdy je reakce půdního roztoku. ……………………………………………..

b) Půdní profil je svislý řez půdou až k matečné hornině. …………………………………………………………………..

c) Mezi půdní typy řadíme půdy písčité, hlinité a jílovité. …………………………………………………………………

d) Půda se tvoří velmi pomalu. …………………………………………………………….

e) V ČR jsou nejrozšířenější černozemě. ………………………………………………………


